Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
"Детский сад с.Алексеевка Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области"

1.Организационно-правовая форма: Муниципальное бюджетное учреждение
2. Тип образовательной организации: Дошкольная образовательная организация
3. Дата создания ДОУ: 1979 год
4. Режим работы : с 8.00час. до 17.00 час. , пятидневная рабочая неделя
В ДОУ функционирует дежурная группа:
в утренние часы с 7.30час. до 8.00час.
в вечерние часы с 17.00час. до 17.30час.
5. Учредитель: Базарно-Карабулакский муниципальный район
Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет администрация Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области, осуществляющий полномочия в сфере образования - Управление образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района 

Место нахождения Учредителя: 412600 Саратовская область р.п. Базарный Карабулак ул. Ленина, д. 126 «В»
6.Адрес МБДОУ : 412606 Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, с.Алексеевка, пл. Советская, д. 9
7.Руководитель : Мякишева Ольга Владимировна
Председатель первичной профсоюзной организации: Теплякова Оксана Петровна
8.Контактная информация: телефон 8(845) 91 66-0- 97
9.Электронная почта: mykishevaov@mail.ru
10.Наши реквизиты: ИНН 6404003992 КПП 640401001
11.Детский сад рассчитан на 65 мест в возрасте от 1,2года до прекращения образовательных отношений. Функционирует 3 разновозрастные группы:
вторая группа раннего возраста - 20 чел.
средняя группа - 24чел.

старше-подготовительная группа - 22 чел.
12.Основная образовательная Программа ДОУ разработана в соответствии с ФГОС ДО, с учётом примерной основной образовательной программы дошкольного образования и авторской основной образовательной программой дошкольного образования "От рождения до школы" Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой
13.Срок обучения по образовательной Программе 6 лет 
14. Форма обучения - очная
15.Образовательная деятельность в ДОУ осуществляется на русском языке
16.Кадры. В МБДОУ «Детский сад с.Алексеевка Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области» работает 10 педагогов, из них с высшим образованием – 4 человека , со средним специальным (дошкольным) образованием – 6 . Имеют первую категорию - 8 педагогов, соответствии с занимаемой должности-2 педагога. Педагоги ежегодно повышают свой педагогический уровень через обучение на курсах повышения квалификации, обучение в учебных заведениях, аттестационных испытаниях. Коллектив опытный, более половины педагогов имеют большой стаж работы, но есть и молодые специалисты. В детском саду трудится сплоченный, творческий коллектив, который работает в инновационном режиме.
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Описание деятельности:
Команда единомышленников – вот залог успешной работы и развития любого учреждения или организации. Такой командой может по праву назвать себя коллектив МБДОУ «Детский сад с.Алексеевка Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области», где трудятся творческие, целеустремлённые, любящие своё дело люди.

Профсоюзная организация здесь существует с первых дней работы детского сада, который открылся в 1979 году. Сегодня в ее рядах - весь коллектив. Объясняется это тем, что всю свою работу профком строит на принципах социального партнерства, решая любые вопросы путем конструктивного диалога в интересах сотрудников. Заведующая детским садом Мякишева Ольга Владимировна - грамотный и мудрый руководитель, которая поддерживает начинания профсоюза в больших и малых делах. Профессионализм руководителя заключается в умении анализировать, прогнозировать деятельность детского сада, выявлять наиболее значимые проблемы и находить пути их решения. В 2014 году она стала участником областного конкурса «Лучший социальный партнёр», а 2016 году за активную работу в Профсоюзе награждена Почётной грамотой Саратовской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.
Под руководством Ольги Владимировны учреждение по итогам работы за 2015 год занесено на районную Доску Почёта. Является победителем областного конкурса дошкольных образовательных учреждений, внедряющих здоровьесберегающие технологии в номинации «Здоровьеформирующие и здоровьесберегающие технологии в ДОУ». В 2014 году учреждение стало победителем областного конкурса «Лучший сельский детский сад».
Основным документом, регламентирующим социальное партнерство в ДОУ, является коллективный договор МБДОУ «Детский сад с.Алексеевка», который доработан и вновь принят в 2016 г. с учетом мнения всех членов профсоюзной организации и новых изменений в законодательстве. В нем оговорены вопросы заключения и расторжения трудового договора, оплаты труда работников, рабочее время и время отдыха, вопросы занятости, аттестации, профессиональной подготовки и переподготовки кадров, охраны труда, гарантии профсоюзной деятельности. Отчет о выполнении положений коллективного договора ежегодно заслушивается на общем собрании трудового коллектива. Все локальные акты МБДОУ, которые непосредственно касаются интересов и прав работников в обязательном порядке согласуются с профсоюзным комитетом.
Информирование работников об их правах и обязанностях - одно из основных направлений мотивации профсоюзного членства. Для достижения этой цели мы используем разные пути. На сайте ДОУ (dsalekseevka.ucoz.ru) работает «Страничка профсоюза», где можно ознакомиться с решениями и планом работы профкома, документами вышестоящих организаций, узнать о проведении культурно-массовых мероприятий, задать вопросы специалистам и получить консультации на темы: «Профилактика зимнего травматизма», «Производственные травмы» и др.
Профком следит за своевременным обновлением материалов на профсоюзном стенде, где размещаются план работы на год, информационные листки, бюллетени, поздравления с юбилеями, свежие выпуски газеты «Мой профсоюз».
Профком принимает участие в обобщении передового педагогического опыта, в работе по созданию условий для профессионального роста воспитателей. Особенно это актуально на современном этапе, когда профессиональные требования к педагогам повышаются. Многие из них участвуют в различных конкурсах, проектах. На протяжении нескольких лет, участвуя в районных конкурсах «Воспитатель года» и «Лидеры дошкольного воспитания», педагоги и другие работники ДОУ занимают призовые места. 
Для поддержания здоровой, жизнерадостной атмосферы в коллективе проводится культурно-просветительская и культурно - массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности. Ежегодно члены профсоюза ДОУ участвуют в смотре художественной самодеятельности «Поёт село родное». Профсоюзной организацией организованы поездки на святые источники в «Семиключье», в цирк г. Саратова. Торжественно и коллективно отмечаются праздники: «День дошкольного работника», «Новый год», «23 февраля», «Женский день». Каждый старается порадовать коллег своим талантом - пением, танцами, сценическим искусством.
Члены профсоюза участвовали в конкурсе «Молодежь, Профсоюз, будущее», принимали участие во Всероссийском фотоконкурсе «Дорогие мои ветераны», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Также профсоюзный коллектив детского сада регулярно принимает участие в праздничных демонстрациях, митингах и акциях «Твори добро» . Собраны игрушки, книги, одежда для детей, попавших в трудные жизненные ситуации. Проведена акция, направленная на работу молодежи с ветеранами «Ветерану Профсоюза - с благодарностью».

Особое внимание уделяем ветеранам педагогического труда: приглашаем на праздничные мероприятия, поздравляем с праздниками. Мы не забываем о них и благодарны им за то, что ими сделано. По доброй традиции в первый день октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. В этот праздник мы чествуем наших педагогов-ветеранов. И это лишь малая доля той благодарности, которую заслужило старшее поколение своим самоотверженным трудом, мудростью, бесценным жизненным и профессиональным опытом. А самое главное, оно стояло у истоков тех традиций, которые сегодня продолжает наш коллектив единомышленников.
Председатель профкома Теплякова Оксана Петровна является членом комиссии по распределению стимулирующего фонда, которой разработаны критерии на каждую категорию работников. В ДОУ отработана система оказания материальной помощи в «трудные периоды» для членов Профсоюза. Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член профсоюзной организации может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. 
Немаловажное направление деятельности нашей первички - сохранение и укрепление здоровья работников. Администрация детского сада совместно с профкомом, проводит оздоровительные мероприятия для членов профсоюза, при поддержке профсоюзной организации педагоги и дети ДОУ ежегодно принимают участие в районных спортивных соревнованиях, где занимают почётные места, обеспечивает нуждающихся сотрудников санаторно-курортными путевками. Все желающие используют профсоюзную возможность организации летнего отдыха детей сотрудников.
Большое значение администрация и профсоюзный комитет уделяет охране труда и улучшению условий труда каждого работника. Ежегодно в МБДОУ составляется соглашение по охране труда, как приложение к коллективному договору. В ДОУ имеются все виды инструкций по охране труда. Инструкции по профессиям и видам работ разрабатываются на основе соответствующих правил и утверждаются заведующим с учетом мнения профсоюзного комитета. Уполномоченный по охране труда осуществляет контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников. Один раз в полугодие комиссия по охране труда проверяет выполнение соглашения, о чем оформляет акт установленного образца. Планы работы и соглашения по ОТ согласуются с профсоюзным комитетом, утверждаются председателем комиссии. 
В ДОУ оформлена наглядная агитация по охране труда. Несчастных случаев с работниками за время существования ДОУ не зафиксировано. В 2015 году в ДОУ проведена специальная оценка условий труда с участием в комиссии председателя профкома МБДОУ. 
Созданы все необходимые условия, обеспечивающие вовлечение членов профсоюза в различные направления общественной деятельности. Большое значение в мотивации профсоюзного членства имеет информированность членов профсоюза, гласность, систематическая отчетность профсоюзных органов перед членами профсоюза о проделанной работе. На сегодняшний день с успехом обсуждаем статьи из газет «Мой профсоюз» и «Время». Публикуемые в них материалы всесторонне освещают профсоюзную работу, служат хорошим примером.
Наша профсоюзная организация тепло встречает молодых специалистов, сразу же принимая их в свои ряды. Помогает им расти, и развиваться, поддерживая их во всех начинаниях, привлекая к активной профсоюзной жизни. С целью привлечения новых членов в ряды Профсоюза стала акция «Вступай в профсоюз!» Акция проходила в форме диалога. Ее суть: рассказать о Профсоюзе, его целях и задачах, о том, какая работа ведется, о коллективных договорах, о льготах и социальных гарантиях для работников, о том, чего реально можно добиться, благодаря Профсоюзу, вызвать интерес у молодежи к профсоюзной деятельности. Для подготовлены презентации «Профсоюз – это мы!», «Защитим свои права вместе». 
Результат активной деятельности первичной профсоюзной организации нашего дошкольного образовательного учреждения – это 100% членство в Профсоюзе и создание благоприятного климата в коллективе.
