Утверждено на конференции 

молодых педагогов 9 декабря 2015г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о региональном клубе «Молодость» Саратовской области
1.Общие положения.
1.1.
Региональный клуб «Молодость» Саратовской области (далее клуб) - коллективный общественный профессиональный орган, объединяющий на добровольной основе молодых педагогических работников с целью их сплочения для решения актуальных профессиональных и социальных проблем .

1.2.
В своей деятельности региональный клуб «Молодость» руководствуется Конституцией РФ, Законом РФ «Об образовании», Уставом «Общероссийского Профсоюза образования», иными нормативными актами Российской Федерации и Саратовской  области.

2.Основные задачи.
2.1.
Основными задачами клуба являются:

· содействие в профессиональном становлении и реализации творческого потенциала молодых педагогов;

· разработка предложений для внесения в законодательные и нормативные акты по вопросам профессионального и социального статуса молодых педагогов и руководителей, реализации государственной молодёжной политики;

· участие в подготовке и обсуждении проектов региональных программ в области государственной молодёжной политики;

· разработка и реализация систем мероприятий для активизации творческой деятельности молодых педагогов и защиты их профессиональных и социальных интересов;

· участие молодых педагогов в исследовательских проектах, научных грантах, научно-практических конференциях, семинарах, конкурсах; защита интересов молодых педагогов в рамках взаимодействия с администрацией образовательных организаций, органами  власти, осуществляющими государственное управление в сфере образования;
-
оказание консультационной и организационной помощи в профессиональном совершенствовании молодых педагогов и их научно-методической деятельности;

-организация обмена и распространения информации на региональном уровне о положительном опыте работы, программах и проектах молодых педагогов.

2.2.
Для осуществления своих целей и задач клуб может:

-
вносить предложения в органы государственной власти и органы местного самоуправления, участвовать в подготовке и выработке компетентными органами решений по вопросам обеспечения жизни, здоровья, социализации молодого педагога,  профессионального  и творческого развития молодых педагогов;

· проводить общественные мероприятия:  конференции, совещания, семинары,  конкурсы, соревнования, выставки, круглые столы и др.;

· использовать средства массовой информации для освещения своей деятельности;

· содействовать участию молодых педагогов в исследовательских проектах,  научно-практических конференциях, семинарах, конкурсах;

· участвовать в международном сотрудничестве и обмене опытом по вопросам профессионального  становления и реализации творческого потенциала молодых педагогов;

-
проводить анкетирование с целью выявления проблем молодых педагогов, на основе их анализа вырабатывать необходимые рекомендации;

-
способствовать закреплению наставников за молодыми педагогами в образовательных учреждениях.
3. Организация деятельности регионального клуба «Молодость».
3.1.
Региональный клуб «Молодость» создается путём делегирования представителей муниципальных и иных объединений молодых педагогов, наиболее зарекомендовавших себя в профессиональной и общественной деятельности, а также из числа председателей муниципальных Советов и ассоциаций молодых педагогов.
Учредителем является комитет Саратовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
3.2.
Заседания клуба проводятся по мере необходимости, но не реже 2-х раз в год, и считаются правомочными, если на них присутствуют более половины членов клуба.

3.3.

Общее руководство деятельностью Совета осуществляет избранный председатель, срок полномочий председателя определяется Советом.

3.4.
Для оперативного обеспечения деятельности клуба избирается Совет регионального клуба «Молодость».

3.5.
Совет избирается на заседании  клуба «Молодость» из числа его членов, количественный состав определяется членами клуба «Молодость».

3.6.

Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже 1-го раза в полугодие.

3.7.
Расходы на организацию деятельности клуба осуществляются за счёт средств  областной и местных организаций Профсоюза.
