Опыт: «Активный учитель – активный ученик»
ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА
 Наименование учреждения: Муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 города Красноармейска Саратовской области имени Героя Советского Союза Танцорова Г.В.»

Дата основания: МБОУ СОШ №2 основана в 1978 году. 
Сведения о коллективе: Количество обучающихся на 01.09.2016 г. – 511 человек. Количество работающих - 54 человека. Из них педагогических работников – 38, молодых педагогов – 6.

С высшим образованием – 34 учителя, со средним специальным - 4. Высшую категорию имеют 5 учителей, 1 категорию – 21. Отраслевые награды имеют 5 педагогов: 

3 - «Отличник народного просвещения»,

2 - «Почетный работник общего образования».

В школе из 54 работников – 47 членов Профсоюза.

Руководитель школы: Хижняков Алексей Александрович

Председатель первичной профсоюзной организации: Гусельникова Светлана Алексеевна

Описание опыта: Директор школы Хижняков А.А. и председатель первичной профсоюзной организации Гусельникова С.А. хорошо взаимодействуют как социальные партнеры. Ежегодно рассматривают вопросы выполнения коллективного договора, вопросы охраны труда, социальной оценки рабочих мест, зарплат, составление графика отпусков, охраны жизни и здоровья участников образовательного процесса и другие.

Профсоюзная организация школы проводит интересные культурно-массовые и спортивные мероприятия. В школе проводится совместная работа педколлектива со всеми заинтересованными структурами, что позволяет добиваться хороших результатов в учебно-воспитательной деятельности. Школы участвуют в различных смотрах-конкурсах и занимают призовые места.
 Так, в областном конкурсе на лучшее учреждение по охране труда и технике безопасности СОШ №2 занимала 1 место в районе и принимала участие в областном. В областном конкурсе «Лучшие социальные партнеры» заняли 1 место в районе и были финалистами.

 «Лидер профсоюза» - областной конкурс – победителем была Гусельникова С.А. СОШ №2. Молодые учителя школы вместе с председателем Профкома участвовали в областных спортивных соревнованиях по лыжам, в смотре художественной самодеятельности, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в агитбригаде, конкурсе рисунков. Молодой специалист Анастасия Валерьевна Кулагина, учитель музыки участвовала в концерте на Олимпиаде г.Сочи.
За последние три года в конкурсе «Учитель года» победителями были Водолазова Е.Н., учитель физики – 1 место в районе, Кулагина А.В., учитель музыки – 3 место.

 С 2008 – 2009 учебного года в школе работает школьное научное общество обучающихся «Лидер».

Результаты Всероссийской Олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2016 году.
Муниципальный уровень – участники -55, победители и призеры – 17. Региональный уровень – участников -1.

Межрегиональные Мартыновские чтения в 2015 – 16 учебном году

- участники -5.

- победители и призеры -5.

Участие в других конкурсах: в 2015 -16 учебный год.

1 место в областном конкурсе «Лучший ученический класс».

1 место в межрегиональном сетевом творческом конкурсе детского проекта «Милая моя!».

1 место в областной Олимпиаде по избирательному праву и избирательному процессу и есть призеры.

Лидеры областного конкурса «Разговор о правильном питании». Призеры областного фотоконкурса «Моя малая Родина», «Весенний букет», проводимого информационным агентством «Саратов сегодня».

С 2015-2016 учебного года на базе школы функционирует муниципальный консультативно- методический центр обучения детей основам безопасного дорожного движения.

 Седьмой год в школе работают казачьи кадетские классы. На сегодняшний день казачьим кадетским движением охвачены 25% учащихся школы.

 Третий год в школе действует муниципальная инновационная площадка «Организация сетевого взаимодействия образовательных организаций через использование дистанционных образовательных технологий».

В сентябре 2016 года на базе СОШ №2 была проведена эстафета районного клуба педагогов «Молодое поколение» с молодежью – коллегами из Лысогорского района.
Результаты общеобразовательной деятельности

Качество знаний в 2015 – 16 учебном году – 48,1%

Результаты государственной итоговой аттестации.
За 2015 – 16 учебный год – 11 классы:


ЕГЭ по русскому языку – максимальный балл – 93, средний балл-74.


ЕГЭ по математике – максимальный балл – 76, средний балл – 55,3.

Результаты государственной итоговой аттестации

За 2015 – 16 учебный год: 9 классы

Качество знаний по русскому языку – 38,9%

Качество знаний по математике – 66,7%

По итогам выдачи аттестатов в 11 классе в 2015 – 16 учебном году качество знаний составило 66,7%, 2 выпускника окончили школу только с отличными итоговыми отметками, получили аттестаты с «отличием» и были награждены медалями «За особые успехи в учении», 3 выпускника школы обучаются в Московских престижных вузах, остальные в г.Саратове и других городах.
По итогам выдачи аттестатов в 9-х классах в 2015 – 16 учебном году качество знаний составило 41,7%, 2 выпускника 9 класса окончили школу только с отличными итоговыми отметками, получили аттестаты с «отличием».
Опыт МОУ СОШ №2 г.Красноармейска свидетельствует о том, что только активный, разносторонне развитый учитель способен воспитать в ученике активную личность и ответственное отношение к труду.
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