Опыт МОУ СОШ №9 г.Аткарска по музейной деятельности
Информационная карта:

Муниципальное общеобразовательное учреждение-средняя общеобразовательная школа №9 города Аткарска Саратовской области

Почтовый адрес: Саратовская область, город Аткарск, улица Советская, д.88, телефон: 8-84552-3-31-91, sc.9@mail.ru
Жилкина Фаина Сергеевна – директор школы
Тихонова Ольга Владимировна, председатель первичной профсоюзной организации

1. Среднесписочное число работников: 62 человека, из них 62 членов Профсоюза.

2. Количество педагогических работников 41 человек, у 38 человек наличие квалификационной категории.
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В 2013 году в школе была открыта Мемориальная доска, в память об учителях и учениках нашей школы – участниках Великой Отечественной войны. На доске много лет были безыменными фамилии трех выпускников школы. Целый год члены военно-патриотического клуба нашей школы «Память» вели поисковую работу. Им удалось вывить имена воинов - Победителей. 
Великая Отечественная война была всенародной. Доблесть фронтовиков подкреплялась и вдохновлялась трудовой доблестью рабочих и колхозников, интеллигенции, наших героических женщин, молодежи. Это они ковали оружие для фронта, кормили и одевали солдат, согревали своей заботой, теплом своих сердец. И победа над врагом тоже была победой всенародной.
Во время Великой Отечественной войны наша школа была оборудована под госпиталь. Вход в госпиталь был с пожарного двора. Кабинет географии был определен под столовую. Посуду мыли под лестницей, ведущей в Актовый зал.
Биологический кабинет и Актовый зал быстро оборудовали под палаты. Красный уголок находился в комнате, в которая сейчас является учительской. В кабинете английского языка №7 располагался врачебный кабинет, в каб №16 (английского языка, а ранее в Пионерской) – операционная, в МАЗ приемная ванная и парикмахерская.
 Раненных обслуживали опытные врачи и большой персонал медицинских сестер. Начальником Госпиталя был Котельников Л.В.. Обслуживающий персонал, был очень внимателен к раненым… Врачи сдавали сою кровь раненым. Раненые поступали со всех фронтов. 
Из воспоминаний Галишниковой Лидии Михайловны, выпускницы школы №9, учителя истории, заместителя директора по ВР школы № 9.
 В год начала ВОВ я училась в 6 классе 9 школы. В здании школы был размещен эвакогоспиталь, а школу перевели в пристройку школы №8, где мы и учились всю войну. Занятия проходили всего в четырех комнатах в три смены. Мы, ученики, взяли шефство над ранеными, которые находились в здании школы №9. Ходили в палаты тяжелораненых, писали под их диктовку письма, читали им книги, рассказывали о положении на фронте, по сводкам информбюро, давали концерты художественной самодеятельности. Я, с несколькими подружками была прикреплена к палате тяжелораненных. Помню, что раненные всегда нас ждали, называли сестренками, давали небольшие поручения.
На доске Памяти фотография Варварина Василия Андреевича –директора школы с 1938 по 1956 год. Балабнов Михаил Иванович - директор школы № 9 с 1958 по 1975 годы. Воевал в звании старшего лейтенанта с 1941 по 1945 годы на Юго-Западном фронте в войсках противовоздушной обороны. Награжден медалями : «За победу над Германией» , «20-летие Победы». 16 лет Балабнов Михаил Иванович служил родной 9 школе в качестве директора. 

Родился в 1915 году в Курской области. Рос, учился. Любил физику и математику. Мечтал передать эту любовь детям. В 1936 году поступил в Воронежский государственный университет на физико- математический факультет. Последний, выпускной экзамен в университете был назначен на 25 июня 1941 года, но после объявления войны, экзамен был сдан досрочно. Торжественного вручения дипломов не было. Все студенты - мужчины ушли в военкомат.14 июля 1941 года после неоднократного посещения военкомата, с просьбой добровольно уйти на фронт, Михаил Иванович был направлен в Ленинград, в военное училище ВНОС (Войска воздушного наблюдения, оповещения и связи) . Курсанты училища должны были уметь распознавать вражеские и отечественные самолеты по звуку и по силуэтам, особенно в ночное время. В конце августа 41 училище было эвакуировано в Башкирию. Обучение там проходило по ускоренной программе и уже в конце декабря курсанты училища, и среди них лейтенант Балабнов, были переведены в действующую армию.

Воевать Михаил Иванович начал в Сердобске, в Саратовско - Балашовско – Ртищевском дивизионе в 100 батальоне командиром взвода. Вместе со своей частью Михаил Иванович прошел всю Украину, Польшу. Борьба с бандеровцами в Карпатах. Из воспоминаний Михаила Ивановича:
Ночь. Небольшой поселок, где располагался штаб Рокоссовского. С яростью фашисты бомбили этот поселок, но наши зенитчики не могли открыть огонь по врагам, чтобы не обнаружить себя.

Невозможно передать словами те чувства, которые боролись тогда в каждом солдате.

Видеть как от фашистов погибают рядом с тобой люди, ставшие такими родными. Ты не можешь не только защищать их, но и отомстить за погибших. Но…. Нельзя….., нельзя обнаружить штаб.

Страшная, жуткая ночь. Много лет прошло, но Михаил Иванович не мог спокойно вспоминать про это.

Еще одна ночь! Но другая – ночь 7 мая 1945 года. Находямь на территории Польши – узнали о Победе. Ее ждали, уже чувствовали, и все же с трудом верили, что вот она … - наша Победа!. Комок радости сжимал горло, выдавливая слезы из глаз – вспоминал Михаил иванович в день 40-летия Победы на Вечере школьных друзей.

 Вчастях оповещения и связи служили, в основном девушки, многие из них были уроженками Саратовской области.

Зелепукин Александр Михайлович воевал под Харьковом и Орлом. Награжден медалями: «За победу над Германией», «За отвагу», «За трудовое отличие». Работал завучем школы № 9. Скончался 15 мая 1956 года.

Филиппова Ангелина Дмитриевна. Учитель математики школы № 9. Награждена медалью «За отвагу», « медалью «За победу над Германией».
Филиппов Александр Иванович. Завуч школы 60 – годов. Награжден медалью «За победу над Германией, медалью «За отвагу».

Беляев Анатолий Степанович. Бывший учитель физической культуры школы №9. За личное мужество в боях награжден медалью «За отвагу», медалью « За победу над Германией. Ежегодно в нашей школе проходит шахматный турнир имени Анатолия Степановича Беляева. Кто этот человек? Почему, начиная с 1991 года, в школе №9 ежегодно проводятся эти турниры и из поколения в поколение, свято передается память о нем? Многие жители Аткарска, кто учился в девятой, с восхищением скажут: «Потому что это Учитель!» 
В школе бережно хранится альбом, где собраны уникальные документы. Вот с фотографии смотрит на нас мудрый его взгляд. Вот пожелтевшее от времени свидетельство о том, что в 1932 году А.С.Беляев был принят в число студентов Государственного ордена Ленина Института Физической Культуры имени ПФ Лесгафта, который окончил в 1936 году, о чем свидетельствует уникальный документ – красный диплом с оценками «отлично». 
Листаем альбом. Вот военный билет: 9 августа1941 года Анатолий Степанович ушел на фронт и храбро сражался в рядах стрелковой, Харьковско- Братиславской Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии. Первая награда – медаль «За отвагу» - за взятие Рейхстага. На следующих страницах – 1947 год, Анатолий Степанович – преподаватель Аткарского педагогического училища. И, наконец, запись под №8 в трудовой книжке: 21 сентября 1956 года принят на должность учителя физической культуры в среднюю школу №9 ст. Аткарск Приволжской железной дороги. Эта запись и стала последней в его трудовой биографии. До 1972 года. Эти годы стали целой эпохой в школьной истории. Учитель физической культуры с душой поэта. Все уроки – только под классическую музыку! Он цитировал наизусть «Евгения Онегина», рассказывал своим питомцам содержание целых глав из «Войны и мира», много писал сам, но из скромности не афишировал это. И, конечно, шахматы! Многие известные аткарские шахматисты его ученики. Это была шахматная эра в девятой, а Беляев А.С. был кумиром всех девчонок и мальчишек. Здесь учились его дети, сын и дочь, а потом и внуки. 

Давно ушел из жизни Учитель Беляев А.С., но в его родной девятой школе каждую осень в преддверии Дня учителя начинается шахматный турнир. В гости к юным шахматистам приходит ученик Анатолия Степановича Ермаков Е.Х., проводит традиционный сеанс одновременной игры, и в школе продолжает царить шахматная эра в память об Учителе Беляеве А.С. 
Феоктистова Г И. Участница Великой Отечественной войны. Бывший военврач.
 Колесников Ю.В. Участник ВОВ, летчик- истребитель. Имеет награды Родины. Бывший начальник автоколонны.. 
Мироненко Александра Ивановна. Ученица школы №9. 28 апреля 1942 года была мобилизована Аткарским РВК в действующую армию, 177-й отдельный автотранспортный батальон. День Победы встретила в Праге.В мирное время работала воспитателем, затем юристом. Ратный труд сержанта Мироненко А.И. отмечен медалью « За победу над Германией», « Орденом Отечественной войны 2 степени»

Захаров Николай Михайлович

Учился в школе №9. Прыгал с парашютом. Все юноши того времени стремились выполнить нормативы в стрельбе из винтовки, на почетное звание «Ворошиловский стрелок». После школы Николай Михайлович поступил Саратовский железнодорожный техникум 

В 1942 году после техникума ушел на фронт . Воевал в 42-ой мотострелковой бригаде. Много по разным фронтовым дорогам побросала война Николая Михайловича: защищал Москву, воевал в Румынии, Венгрии, форсировал Днепр. Географию фронтовик изучал не по карте, а собственными ногами. 
Квасников А.Н. Пионер Первого отряда. Участник ВОВ.

Захаров Николай Михайлович учитель физической культуры нашей школы.

Шульгина Антонина Ивановна – выпускница 1941 года

Лейтенант Николай КОЛЕСНИКОВ сгорел в танке на подступах к Кенигсбергу. Короткая строка в учетной карточке датирована 1 февраля 1945 года.
По крупицам собирает военно-патриотический клуб «Патриот» школы №9 сведения о выпускниках школы, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. И вот еще одно имя будет занесено в список Бессмертного полка в школьном уголке Боевой Славы - Николай Колесников.

О военном пути лейтенанта рассказала его сестра Евгения КОЛЕСНИКОВА, известный в городе врач-педиатр. Лейтенант Колесников прошел дорогами войны от Смоленска до Восточной Прусии, был награжден орденом Красного Знамени. 1 февраля 1945 года в ходе ожесточенного боя на подступах к Кенигсбергу заменил в танковом экипаже погибшего товарища. Танк подбили, и лейтенант вместе с экипажем остался навеки в сгоревшем танке.
Королев Владимир Иванович – выпускник 1942 года. В мае 1942 года был призван в ряды Красной Армии. Проходил подготовку в Пензенском пулеметном училище, по окончании был направлен на Сталинградский фронт. Пропал без вести в феврале 1943 года. Ещё одно имя на мемориальной доске памяти было восстановлено благодаря внучке Королева В.И. Ермаковой Оксане Михайловне, учителю физики и информатики.
Многие ветераны погибли, умерли. Но у наших детей есть одна хорошая традиция, когда в День Победы дети всех возрастов от мала до велика дарят цветы каждому ветерану. Эта акция пришла и в наш Аткарск. 9 Мая многие дети, идя с охапками гвоздик, дарили их встретившим Ветеранам. И не просто дарили, а говорили «Спасибо за Победу». 

Яркий салют в небе Аткарска ставит последнюю подпись под общим заявлением аткарчан: «Сколько бы ни прошло лет, мы будем приходить к Мемориалу Славы. Ведь 9 мая – один из главных Дней, на которых строится жизнь!».

(Сбором информации занимается военно-патриотический клуб «Память», руководителем которого является Разволяев Андрей Алексеевич и зам. директора по ВР Стукалина Ольга Николаевна)
