«Ученики приносят славу ей…»

Муниципальное общеобразовательное учреждение 
"Средняя общеобразовательная школа с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области"

               Краткое наименование: МОУ "СОШ с. Елшанка"


               Адрес: 41 413041 Саратовская область Воскресенский район с. Елшанка ул. Школьная д.50а

               В образовательном учреждении работает   33 педагогических работника. Из  них:
- имеют высшее образование: 28
- имеют высшую квалификационную категорию: 16
- имеют первую квалификационную категорию: 11
- Почетных работников: 6
- учителей, имеющих отраслевые награды: 16
- молодых специалистов: 2
                  Директор школы: Ереклинцева Ольга Геннадьевна, образование высшее СГУ, преподаватель истории и обществознания, стаж 31 год, председатель районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Описание опыта. 

 Елшанская средняя школа имеет вековую историю. Сохранилось здание школы, построенное в 1909 году Саратовским земством при содействии местной помещицы Катковой. Сейчас в этом здании находится школа искусств. В 1996 году была построена новая школа на 700 мест, открывал школу Д. Ф. Аяцков. В школе работает творческий коллектив учителей, своими достижениями подтверждающий высокий уровень профессиональной квалификации. Из 33 педагогов 15 имеют высшую квалификационную категорию,7 человек удостоены звания Почётный работник общего образования РФ,6 педагогов награждены Почётными грамотами Министерства образования РФ и Саратовской области. В 2008 и 2009 году педагоги школы стали победителями федерального конкурса лучших учителей России. В 2010 и 2011году победителями конкурса лучших учителей Саратовской области, использующих информационно-коммуникационные технологии.  Коллектив учителей комплектуется, как правило, из выпускников Елшанской школы, эту традицию поддерживает назначенный в 2005 году  директор школы, Почётный работник общего образования РФ Ереклинцева Ольга Геннадьевна. Под её руководством
в 2005 году МОУ СОШ с. Елшанка победила в областном смотре-конкурсе на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда в учреждениях образования области.
В 2006 году - школа - победитель всероссийского конкурса общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы.
В 2008 году коллектив учителей принял участие в проведении творческой площадки "Опыт пилотных школ - победителей конкурса ПНПО" по модернизации региональной системы образования на V областной методической конференции.
В 2008 году школа стала победителем областного конкурса лучших сельских базовых школ.
В 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2016  годах классные коллективы становились победителями областного конкурса "Лучший ученический класс года"
В 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014 годах учителя школы побеждали в районном конкурсе "Учитель года". А в 2014 вышли в финал областного конкурса.
В 2013 году школа стала лауреатом областного конкурса «Лучший социальный партнер».

В 2013 году - единственная из школ Саратовской области МОУ СОШ с.Елшанка попала в Топ-54 «Передовые сельские школы России».
С 2005 по 2014 год школу окончили с серебряной медалью 17 выпускников, а в 2013 году золотую медаль получил выпускник школы Курганский Георгий, он же стал единственным в области призером Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию и поступил в МГУ на юридический факультет.
Высоких результатов достигают учащиеся в творческих конкурсах: Сайгидова А.- лауреат международного вокального конкурса «Факел», хореографическая группа «Кураж» - неоднократные лауреаты региональных и всероссийских конкурсов.

В 2014 году  школу посетил губернатор Саратовской области Радаев В.В., давший высокую оценку деятельности педагогического коллектива школы.

В 2014 году произведен капитальный ремонт спортивного зала в рамках проекта партии "Единая Россия" "Ремонт спортивных залов сельских школ".
В январе 2015 года - состоялось открытие хоккейной коробки. 
В 2016 году О.Ю. Яковенко стала победителем в конкурсе «Лучший учитель физкультуры», а Гордеева Е.В. заняла 2 место в конкурсе «Лучший учитель истории».

С 2011 года педагогическим коллективом реализуется программа «Школа –территория здоровья», наши спортивные команды добиваются успехов на районных и областных соревнованиях по волейболу, настольному теннису, мини-футболу, лыжному спорту. Традиционными стали школьные соревнования по фигурному катанию, скоростному бегу, хоккею.  В 2016 году школа – центр тестирования норм ВФСК ГТО.
В школе работает лицензированный медицинский кабинет, организовано двухразовое горячее питание, работают две группы продленного дня. Творческие и спортивные способности дети развивают в 35 кружках, секциях, творческих объединениях по различным направлениям. Особой популярностью пользуются кружки технического творчества учителя Аникина С.И, под его руководством кружковцы стали победителями международной выставки технического творчества. Особое внимание в школе уделяется военно-патриотическому воспитанию, работает клуб «Меткий стрелок», ежегодно проводится смотр строя и песни. В рамках мероприятий, посвященных 70- летию Великой Победы, школа приняла участие во Всероссийском проекте «Бессмертный полк».
Профсоюзную организацию школы более 10 лет возглавляет учитель русского языка и литературы Трудкова И.Н. Именно ей удается организовать участие членов Профсоюза в областных и районных конкурсах, спартакиадах, фестивалях. 

В учреждении проведена аттестация рабочих мест, имеется должность заместитель директора по охране труда, сохраняется 100% членство в Профсоюзе.
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