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Уважаемые коллеги!

Сегодняшнее время, начиная с 2014г. войдет в историю как особенная, своеобразная эпоха Российской истории. С одной стороны – победоносная олимпиада в Сочи, триумфальное возвращение в Россию Крыма, а с другой стороны потрясение от кризиса, санкций.

Это и обсуждалось на IХ Съезде Федерации Независимых Профсоюзов России, который проходил 7-9 февраля в г.Сочи.  На Съезде выступил Президент РФ Путин В.В. Он отметил, что поскольку Профсоюзы наделены законом очень широкими полномочиями по защите человека труда, то профсоюзы должны содействовать справедливому и прозрачному начислению зарплаты, внедрению современных механизмов оценки условий труда, совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы, обеспечению социальных гарантий работников труда. Особый акцент Президент сделал на повышении эффективности социального партнерства, как одного из чрезвычайно важнейших направлений регулирования социально-трудовых отношений.

Слушая выступления Президента, я с удовлетворением отметил  для себя, что в Саратовской области система социального партнерства сложилась давно и действует эффективно. Практически во всех учреждениях имеются колдоговоры, в муниципальных районах и городах – трехсторонние соглашения. 
В декабре 2014 года подписано Соглашение между Министерством образования области и обкомом профсоюза, которое утвердило  правила взаимоотношений. В частности, через это соглашение Министерство образования начинает решать проблему устранения бумаготворчества. По крайней мере для лучших педагогических работников, отмеченные наградами, установлена аттестация без оформления портфолио.


В соответствии с соглашением проводятся совместные с Министерством образования мероприятия. Проводится областной смотр художественной  самодеятельности, посвященный 70-летию Победы, 20 февраля – прошла областная спартакиада.

Я хочу поблагодарить Министерство образования области за активную позицию, проявленную при проведении индексации зарплаты в муниципальных районах, при решении вопросов оплаты медицинских осмотров работников образования. Министерство образования области уделяет большое внимание развитию муниципальных систем образования. Улучшаются условия труда, постоянно вводятся в эксплуатацию дошкольные учреждения, все учреждения лицензированы, отсутствуют аварийные учреждения.

В большинстве районов наблюдается стабильность в выплате зарплаты, льгот и гарантий, установленных законодательством.


Мы благодарны губернатору за его политическую волю по возврату индексации зарплаты на 5,1% с 1 октября 2014г.


Примером положительного развития муниципальной системы образования, улучшения социального положения тружеников является Балаковский район.  Здесь решена проблема очередности в дошкольные учреждения, уделяется внимание закреплению молодежи, установлена дополнительная плата молодежи. Здесь царит творческий дух, хорошо развито социальное партнерство. Отношения основаны на доверии и уважении.


На сегодняшнем заседании коллегии по сути дела анализируется выполнения «дорожной карты» по модернизации системы муниципального образования. Одни задачи решены полностью или частично, другие требуют корректировки. Хотелось бы обратить внимание на отдельные проблемы, от решения которых  зависит дальнейшее развитие системы образования.

Одним из главных вопросов для разрешения остается система оплаты труда. В этом направлении сделано много. Но на сегодняшний день система оплаты труда педагогов школ, основная на стоимости ученико-часа не вписывается в требования Единых рекомендаций по установлению систем оплаты труда. Эта сложнейшая система действует более 5 лет, но до сих пор наши специалисты Профсоюза рассматривают нарушения в подсчете зарплаты. Вот только в феврале выезжали в Питерскую школу, где допущены ошибки в расчете зарплаты, которые привели к ее снижению. Люди дошли практически до коллективного трудового спора.

В Саратовской области за последний год выросла и почти дошла до целевых показателей президентских Указов 7 мая 2012 года. Однако этот рост по общеобразовательным учреждениям в большей степени обеспечен либо за счет увольнения работников, либо за счет чрезмерного увеличения учебной нагрузки педагогов, что не повышает качества работы.

В 2014 году для доведения среднегодовой зарплаты педагогов дошкольных работников были проведены разовые дополнительные выплаты. Многие воспитатели ДОУ получили хорошие суммы средств и были очень довольны. Однако по нашему мнению такой подход к решению проблемы искажает истинное значение и смысл Указов Президента, который ставит цель повышения ежемесячной з\платы, а не ее среднегодового значения. С января воспитатели уже опять получают прежнию з\плату, более низкую по сравнению с Указом Президента.

Эти факты свидетельствуют о том, что системой оплаты труда в образовании области нужно заниматься и решение этих проблем под силу нашей области.

Хотелось бы обратить внимание на проблемы, связанные с исполнением муниципальных бюджетов. Министерство образования, просчитывая потребность муниципальных учреждений, пользуются одними и теми же нормативами для всех. Однако, финансирование затрат на законно установленные гарантии осуществляется по-разному. В Балаковском, Вольском, Екатериновском, Ивантеевском, Краснокутском, Энгельсском и других территориях никогда нет жалоб, здесь администрации уважительно относятся к исполнению льгот и гарантий педагогов. В ряде районов (не называя их, мы им направили письма и ждем ответа для принятия других мер) свои проблемы перекладывают на плечи работников: не оплачиваются медицинские осмотры, командировочные расходы, не проводится индексация зарплаты, появляются задержки выплаты зарплаты, допускаются факты снижения зарплаты по сравнению с областным показателем. Это о таких руководителях сказал Президент на съезде: Нужно внимательно следить за тем, что происходит, корректировать действия власти, перекладывающей все на плечи работников труда.


Сейчас в субъектах федерации разрабатывается план стабилизации экономики, предусматривается различные меры, чтобы заработала своя промышленность, сельское хозяйство. Мы отдаем себе отчет в том, что средства будут экономиться, будут приниматься непопулярные меры. От имени профсоюза мы просим одного, чтобы были сохранены средства в полном объёме по таким стратегическим направлениям, как фонд оплаты труда, средства предназначенные на оплату ТЭР и на обеспечение льгот и гарантий педагогов, установленных законами. Это обеспечит спокойствие, а это основной путь к стабильности.


К сожалению не преодолены негативные тенденции с сельскими кадрами, количество пенсионеров увеличилось с 15,4% до 17,5%, а сельские молодежи со стажем до 5 лет уменьшилось с 9,1% до 9,0%. Педагогический состав катастрофически стареет. Проблема  закрепления молодежи – это комплексная задача, здесь и материальная, и психологическая, и социальные причины. Как бы то ни было, но важнейшей причиной является обеспечение педагогов жильем. К сожалению рассматриваемые законодательные акты в 2012г. так и не заработали, без решения этой проблемы вряд ли разрешится кадровая проблема на селе.

Пользуясь случаем хотелось бы просить представителей муниципальных властей об осмотрительности при проведении модернизации. Многие районы лихо объединили дошкольные учреждения со школами, лишив воспитателей детских садов права на пенсию за выслугу лет, т.к. воспитатели дошкольных учреждений имеются в детсадах, а не в школах и Пенсионный фонд не признаёт их право на льготную пенсию. Профсоюз готовится ко отстаиванию интересов членов Профсоюза через суды, но эту судебную положительную практику нелегко создать, потребуются годы.


В заключение хотелось бы выразить общее наше желание укрепить  и консолидировать гражданское общество для достижения стабильности. Нам всем надо трезво оценить уровень угроз и открыто говорить о том, как с ними бороться. Хочу закончить словами Путина на съезде: «Если мы будем напряженно трудиться, ответственно относиться к своему делу, то у нас с Вами все получится». 
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