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Новый учебный год под эгидой закона

 «Об образовании в РФ».
(из выступления председателя областной организации профсоюза Тимофеева Н.Н. на областном августовском совещании)


В 2013-14 учебном году нам предстоит работать в обновленном законодательном поле, т.к. вступает в действие закон «Об образовании в РФ». Для его реализации в нашей области подготовлена хорошая основа. Заметно увеличено финансирование образования, что позволило вывести отдельные образовательные учреждения из аварийного состояния, провести ремонт, благоустроить малокомплектные школы.

Улучшаются условия труда работников, школы получили учебное оборудование, компьютеры, мебель. Повышена зарплата педагогов.  Показатель по зарплате в профессиональном образовании Саратовской области лучший в Поволжском регионе. В области разработаны меры поддержки молодых кадров.

В федеральном бюджете предусмотрены средства для повышения зарплаты в ВУЗах: если в 2013 выделено 29 млрд.руб., то 2015г. – 72,3 млрд.руб. Зарплата профессорско-преподавательского состава к 2016 году должна повыситься вдвое.

Меняется отношение к образованию в муниципалитетах, приходит опыт в реализации своих полномочий органами местного самоуправления. Сократилось число жалоб на отвлечение средств.  Повсеместно выполняются льготы и гарантии педагогов. Уже имеется некоторый положительный опыт в создании социальных условий труда педагогов. Наилучшие показатели в повышении зарплаты всех педагогических кадров в Энгельсском районе. В некоторых территориях установлены дополнительные меры поддержки педагогов. Например, в Балаковском р-не: дополнительно к областным выплатам установлены одноразовые доплаты молодым учителям, проработавшим 1 год, – 20 тыс.руб., 2 и 3 года – 10 тыс.руб., молодым специалистам установлена ежемесячная доплата в размере 10% оклада, наставникам молодых учителей 10% оклада, выделяется служебное жилье для педагогов, в текущем году планируется ввести 6 детсадов. Все это, конечно, радует.

Но, нам всем нужно понять, насколько напряженным будет процесс формирования бюджета на очередной финансовый год и трехлетнюю перспективу в связи с заявленными в законе «Об образовании» социальными обязательствами государства. Наметился дисбаланс между количеством установленных полномочий субъектов РФ в сфере образования и возможностями региональных бюджетов.  В 2014 году с федерального бюджета снимается субсидирование денежного вознаграждения за классное  руководство, на областной бюджет переведено финансирование организаций НПО и СПО, с муниципального на областной бюджет переводятся расходы на оплату труда работников, на приобретение учебных пособий, средств обучения, для дошкольных учреждений, и десятки других новых обязательств. И мы понимаем, что  для области это нелегко. Но хочу выразить надежду и уверенность, что эти трудности будут преодолены, социальное положение работников не будет снижено.

Президент РФ в своих майских Указах 2012г. и в последующих выступлениях сделал акцент на то, что повышение заработной платы педагогических работников является безусловным приоритетом для всех органов власти. В нашей области это так. Но есть некоторые нежелательные аспекты. Наш профсоюз проводит исследование по вопросу рациональной занятости учителей. Этой работой было охвачено 550 учителей. Они отвечали на анкеты, вели дневники занятости. Факты подтверждают, что учителя перегружены и необходимой работой по своей должности, и дополнительной, несвойственной их обязанностям работой. Этот вывод не был неожиданным. Но вот ответ на вопрос, почувствовали ли учителя повышение зарплаты, нас обескуражил! Лишь 7% ответили, что зарплата повысилась значительно. 93% ответили, что  или не очень повысилась, или не изменилась, а 5% ответили – «понизилась».  Изучение проблемы помогло нам понять, что выполнение Указа Президента идет счетным путем, не вложением дополнительных средств в повышение, а за счет увеличения нагрузки. Да, средняя зарплата увеличилась, но тариф меняется незначительно, увеличивается  количество учебных часов, которые ведет учитель. Такой подход не приведет к качеству труда. Сейчас средняя учебная нагрузка - более 23 часов. Если пересчитать зарплату в расчете на ставку – зарплата будет совершенно другой, далекой от средней по области. К сожалению, эта практика увеличения зарплаты за счет интенсификации труда – бич всей России. Но то, что зарплата снизилась у части учителей – это результат нашей модельной системы оплаты труда. Оплата труда не должна зависеть полностью от количества учеников в классе. Я считаю, что систему оплаты труда учителей необходимо пересматривать, как это сделано в других областях, да этого требует и новый закон «Об образовании». Не снята в области проблема повышения заработной платы других специалистов: инспекторов, бухгалтерий, методистов и обслуживающего персонала.

2013 год – это последний год, когда из федерального бюджета выделяются средства на модернизацию общего образования, но это не означает, что она завершена. Указами президента поставлены задачи по дальнейшей модернизации региональных систем образования, для этого составлены дорожные карты. Сейчас пристальное внимание уделяется дошкольному образованию. У нас в области данная работа идет под патронажем губернатора и это дает свои результаты. Разрабатывается новые программы, выделяются средства для увеличения детских мест.  Эффективно прошло повышение зарплаты воспитателей, т.к. воспитатели работают на ставке.

 С позиции Профсоюза я хотел бы обратить внимание на организацию повышения квалификации воспитателей.  Потребность в курсовой переподготовке большая была при пятилетнем межкурсовом периоде, а сейчас этот период составляет 3 года – потребность возрастет. Именно в дошкольных учреждениях отдельных районов была инициатива организовать курсы за счет средств воспитателей. Кроме того, в ряде районов идет принуждение воспитателей на оплату за их счет медицинских осмотров. Нельзя модернизацию образования перекладывать на плечи педагогов, они и так не видят  конца всем преобразованиям.

Волнует также процесс модернизации начального среднего профессионального образования. Зарплата работников повышена – и это хорошо! Но в связи с реструктуризацией учреждений идет болезненный процесс сокращения штатов. Просил бы обратить внимание на следующее: с 1 сентября в соответствии с законом «Об образовании в РФ» любая реорганизация, ликвидация организаций должны проходить при условии создания комиссии, которая дает заключение о целесообразности этого. Хотелось бы отметить, что сама реорганизация или ликвидация организаций не ведет к улучшению подготовки кадров среднего звена. Специалисты будут лучше подготовлены, если для этого будет создана современная материальная база, а в перспективных планах задача обновление материальной базы к сожалению не стоит в качестве основной.


Сейчас идет ответственный момент: разрабатываются нормативные акты в связи с реализацией закона «Об образовании в РФ». На федеральном уровне будет разработан 141 правовой акт. Приступили к разработке областного закона «Об образовании». Предстоит обновить всю нормативную базу по образованию в области и муниципалитетах.

Профсоюз пристально следит за разработкой правовых актов, которые затрагивают социально-трудовые права работников и обучающихся, таких как об  аттестации педагогических работников, о номенклатуре должностей,  отпусках, режиме рабочего времени и времени отдыха, и другие. Я обращаюсь к ответственным лицам с просьбой: при разработке новых законодательных актов относиться к предложениям всех сторон внимательно, не отрицать их без обсуждения, пусть будет дискуссия, в процессе которой будет выработано рациональное  решение. Именно от того, насколько полно будет учтена в нормативах актах социальная составляющая, во многом зависит наполнение заявленного в новом законе особого статуса педагога.
 
Поздравляя всех педагогов с Днем знаний, желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов в реализации поставленных задач. 
