PAGE  
5

Уважаемые коллеги!

В прошедшем году в образовательной среде произошло много ключевых изменений: принят закон «Об образовании в РФ», вводились стандарты. Завершен проект модернизации системы общего образования иэто способствовало решению многих проблем. Впервые отмечается, что в области нет аварийных учреждений, все образовательные организации имеют лицензии. Успешно идет реконструкция, ремонт и новое  строительство дошкольных учреждений. В малокомплектных школах появилось современное оборудование, мебель, транспорт. Все это позволяет сделать вывод о том, что министерство образования области к реализации выделенных средств на модернизацию образования отнесся добротно, ответственно и с хорошей отдачей.


В соответствии с Указом Президента от 7 мая 2012г. №597 забота о педагоге стало приоритетом государственной политики. В области заметно стремление довести уровень заработной платы педагогов до средней по региону. Особенно эффективно рост оплаты труда проходит по дошкольным учреждениям, где воспитатели работают на одну ставку, здесь последовательно идет повышение и индексация заработной платы.


Нужно сказать, что в 2013г. стало более тесное взаимодействие обкома профсоюза с Министерством образования области. Проанализировано выполнение тарифного соглашения, внесены изменения, дополнения. Сейчас на сайте Министерства выставлено и само соглашение и дополнение к нему. С помощью нашего Министерства разрешаются отдельные проблемы, такие как: оплата за счет работодателя медицинских осмотров, прохождение курсовой переподготовки. Все вопросы, с которыми обком профсоюза обращается в Министерство образования не остаются безответными. Стали традиционными проведение совместных мероприятий, конкурсов смотров.

Я прошу всех присутствующих обратить внимание, что сейчас идет подготовка к совместному конкурсу «Лучший социальный партнер» а в конце года начнется совместный смотр самодеятельного творчества педагогов, посвященного 70-летию победы. Надеемся на активное участие всех органов упрвления в этих важных для создания доброжелательного  микроклимата мероприятий.

Однако нельзя успокаиваться на достигнутом, нужно двигаться вперед, своевременно устраняя возникающие трудности.


Хотелось бы обратить внимание на те проблемы, решение которых зависит не только от Министерства образования области.


На мой взгляд на сегодняшний день одной из серьезных проблем является комплектование образовательных организаций кадрами, особенно в сельской местности.
Статотчетность свидетельствует, что число сельских учителей со стажем до 5 лет уменьшается, только за последний год 0,1% работников пенсионного возраста возросло с 13,5% до 15,4%. В 10 районов молодые специалисты не прибыли, или прибыл один специалист, появляются случаи закрытия школы из-за отсутствия учителей. Причин этому несколько.


К сожалению учительская профессия продолжает быть непрестижной, увеличение зарплаты некоторых педагогов за счет увеличения нагрузки, привело к тому, что желание добиться качества не совпадает с возможностями, учителя при нагрузке 27-31 час учителя не могут добиться хороших результатов труда. Возникает нервозная обстановка при возрастающих требованиях со стороны администрации. Появился термин процесс эмоционального выгорания учительства. Это не способствует формированию привлекательности к учительской профессии.


Одной из основных причин низкой закрепляемости учителей является отсутствие жилья. На сегодняшний день на частных квартирах проживает 762 учителя, из них 556 молодых специалистов. В области имеются программы по жилью, но так получилось, что для педагогов дошкольного, дополнительного и профессионального образования участвовать в льготном кооперативном строительстве нельзя, хотя для всех работников здравоохранения и культуры никаких преград нет. Есть предложение провести ревизию областных нормативных актов по отношению к молодым специалистам, в первую очередь к сельским молодым педагогам.


Еще об одной проблеме: В последнее время в обком профсоюза стали обращаться за разъяснением причин снижения зарплаты. Проверки этих фактов привели к грустным выводам. Руководители многих образовательных учреждений устранены от руководства финансами, закрепленными за организацией. Стремясь довести зарплату до требуемого уровня, начислялась она без учета наличия средств по смете. В результате оказался перерасход средств, который требует снижения неоправданного повышения зарплат. Я хочу обратиться к руководителям районных и городских органов управления образованием: необходимо руководителей автономных и бюджетных организаций учить осуществлять контроль за расходованием средств, вывести руководителей из-под неоправданной опеки централизованных бухгалтерий. Из бесед с руководителем становится ясно, что они не вникают в установлении системы оплаты труда, ссылаясь на то, что этим занимается централизованная бухгалтерия. Ответственность за расходованием средств лежит на руководителях как распределителях  выделенных кредитов.


Сейчас наступила очередь оптимизации профессионального образования. Радует факт, что в этом году выделено 30 млн.руб. на материальную поддержку профессионального образования Саратовской области. Может быть это поможет решить ряд проблем: - довести зарплату педагогов среднего профессионального образования до зарплаты педагогов начального. Сейчас идет их объединение и этот парадокс нужно устранить. 


Не могу не высказать сожаление о том, что наши просьбы об доведения стипендий до уровня, обозначенного постановлением Правительства РФ, где установлен новый норматив академической социальной стипендии. У нас нормативы не изменялись. Получается, что студенты техникума при вузах получают 487 р., а студенты областных техникумов 400. Это и есть нарушение главного принципа: за равный труд равное вознаграждение.


Я хочу выразить уверенность в том, что в нашей области названные проблемы будут разрешены достойно и в соответствии с законом. Наверное, появятся новые проблемы, потому что требования к жизни возрастают. Главное, чтобы было стремление к совершенствованию, а оно у нас в области есть.   
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