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Уважаемые коллеги!

Разрешите от имени областной организации Профсоюза приветствовать Вас – участников традиционного педсовета и поздравить с началом нового учебного года.


Сегодня на августовском совещании чувствуется торжество педагогической идеи, демонстрируется лучший опыт инновационного развития системы образования области.

И я, как член областного Совета по проведению независимой оценки качества работы учреждений социальной сферы, знакомясь с содержанием их работы, хочу подтвердить, что в области имеется хороший опыт по всем направлениям образовательной деятельности. Учреждения образования хорошо овладевают информационными технологиями: созданы сайты, имеется выход в Интернет, организации оснащены компьютерами. В областных образовательных учреждениях введены дополнительные образовательные Программы, позволяющие развить творческие способности и интересы обучающихся. Началось создание условий для обучения и воспитания лиц с ограниченными возможностями.

В отдельных учреждениях сформирован опыт положительной работы по отдельным направлениям деятельности. Адреса хорошего опыта инновационной деятельности могу предложить:


Хвалынский детский дом №3 (директор – Бузаева Татьяна Александровна) опыт создания центра психолого-медико-социального сопровождения.


Губернаторский автомобильно-электромеханический техникум г.Балаково (директор Дермер Борис Викторович) признанный опыт по внедрению информационно-коммуниционных технологий в образовательный процесс.

Белогорновская детский дом-школа Вольского района (директор Носкова Надежда Васильевна) своеобразный опыт социальной адаптации воспитанников.


И такие адреса можно перечислять и далее и это вызывает чувство гордости. Разумеется, видны и недостатки в создании условий. Так, бросается в глаза устаревшая материальная база во многих учреждениях профессионального образования.

Однако для профсоюзов наиболее актуальными являются инновационные изменения социального направления. К сожалению, эти новации нас мало радуют, так как все они направлены на поиск внутренних резервов в бюджетной сфере для экономии средств.


Так, министерство финансов РФ вышло с инициативой, а министерство труда и социального развития РФ подготовило законопроекты о внедрении принципов адресности и нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки. Предлагается оптимизировать такие меры поддержки, как ежемесячное пособие на ребенка, компенсация на оплату жилых помещений, отопление и освещение сельским педагогам, компенсация родителям за содержание детей в дошкольных учреждениях. Данный законопроект вызывает крайнюю озабоченность, принцип «нуждаемости» может привести к минимизации и даже ликвидации прав работников и явно обострит и без того сложную проблему кадрового обеспечения, особенно в сельской местности.

Еще одна новация заключается в пересмотре механизма выполнения Указа президента о повышении зарплаты, например, предлагается заменить слова «средняя зарплата» на «средний доход от трудовой деятельности». Зарплата педагогов финансистами считается завышенной. Я сам слышал, как министр финансов области выражал неудовольствие за установленную «высочайшую» зарплату учителям. Но большинство респондентов при анкетировании считают, что низкий престиж учительской профессии в первую очередь идет из-за низкой зарплаты. Действительно, сейчас средняя зарплата учителя 23050 руб., но она дается за среднюю нагрузку 24.5 часов. Если ее перевести на  ставку (18 часов) то учительская з\плата составляет 16935 руб. – это по настоящему низкая зарплата, если сравнивать с зарплатой других специалистов, работающих на 1 ставку (например, воспитатель дошкольное учреждения). К сожалению, зарплата увеличенная за счет интенсификации труда не приводит к высокому качеству труда. Именно поэтому Профсоюзы требуют проведения систематической индексации зарплаты.
По всем новациям Профсоюз РФ свою позицию высказал в обращении к министру труда РФ, разумеется, по этому будут вестись переговоры. Но мы рассчитываем на поддержку депутатского корпуса при рассмотрении соответствующих законопроектов, так как им не безразлично положение, складывающееся с кадрами.

Статистика о кадрах свидетельствует: образовательный уровень и квалификация педагогов области растет. Однако тенденция «старения» кадров не преодолена, особенно она заметна и усугубляется в сельской местности. Так, в 2014 году на селе количество учителей-пенсионеров увеличилось на 144 человека, а молодежи со стажем до 5 лет уменьшилось на 31. Вопрос о повышении престижа профессии педагога стоит очень остро, и он не разрешится в условиях когда появляется нестабильность в оплате труда, не снижена перегрузка несвойственной педагогу трудом, нарушается обязательства государства в оплате медосмотров и т.д. Сейчас обком профсоюза совместно с Министерством образования области приступил к разработке Программы развития кадрового потенциала области, которая может сосредоточить усилия всех заинтересованных сторон в вопросах кадровой политики. И уже в канун Дня учителя при активном участии Министерства образования области будет проведен областной Форум педагогической молодежи, где будут обсуждены пути повышения престижа педагогической деятельности.

В решении кадровой политики важнейшую роль играет отношение к системе образования муниципальной власти. Разнообразен был подход к выполнению областного закона о снижении фонда оплаты труда на 5%. Заслуживает уважение отношение администрации г.Саратова, которая подошла к выполнению закона взвешенно и все разрешила без особых потерь. А в некоторых районах брали повышенные обязательства, принимали постановления о сокращении фонда оплаты труда на 10%, 15%, безоглядно перевели дошкольные учреждения на другой режим работы, объединяли учреждения даже порой несовместимые. В этом ажиотаже особенно пострадали учреждения дополнительного образования, дошкольные и профессиональные учреждения, где прокатилась волна сокращений, перевода работников на неполный рабочий день.

Я обращаюсь к представителям органов местного самоуправления с просьбой усилить бережное отношение к учреждениям дополнительного образования. Сейчас на федеральном уровне разработана Концепция развития дополнительного образования детей, учреждения дополнительного образования включаются в инновационный процесс развития. На них возлагается высокая миссия воспитания молодежи.

Уважаемые коллеги!


Система образования всегда была затратной отраслью, но эта такая отрасль, эффект от которой можно увидеть через года! Он будет положительным только в том случае, когда  государство и общество не экономят на образовании, а по-настоящему о нем заботятся.

Желаю вам всем крепкого здоровья, благополучия в семьях и творческих успехов.
