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Уважаемые коллеги!

Разрешите от имени Профсоюза образования поздравить Вас наступающим началом нового учебного года, годом реализации законодательных актов, закрепляющих инновационные процессы в образовании. Это год реализации новых стандартов, освоения нового статуса образовательных учреждений, нового порядка аттестации кадров и много другого нового. В этом году будут приятные сюрпризы. Главный из них: размер зарплаты учителей доводится до средней зарплаты в экономике. Кроме того: учителя начальных классов будут иметь норму нагрузки 18 часов, как у всех учителей. Молодые специалисты с высшим образованием при определенных условиях будут получать тринадцатую зарплату. Начинает действовать закон о мерах социальной поддержки работников, приобретающих жилье. Так что в Саратовской области уделяется внимание социальному положению работникам бюджетной сферы. Нам всем вместе предстоит принять новый закон «Об образовании», который окончательно закрепит усовершенствованную систему образования.

Новый проект закона «Об образовании» доработан. Если смотреть взглядом Профсоюза, то можно выразить чувство удовлетворенности тем, что проект закона устанавливает особый статус педагога, возвращает все льготы и гарантии педагогов, в том числе за счет работодателя повышение квалификации работников. Законопроектом утверждено получение вне очереди жилья педагогам по договорам социального найма. Возвращены статьи о социальной стипендии и определении средств на материальную помощь и оздоровление студентов.

Нас очень волнует судьба дошкольного образования. Низкий уровень зарплаты, постоянные отвлечения средств, предназначенных для стимулирующих выплат, задержки выплаты зарплаты в некоторых территориях – поэтому в дошкольных учреждениях имеет место нестабильное положение, что выражается в высокой текучести кадров. Проект закона «Об образовании» определяет систему дошкольного образования первой ступенью общего образования, и предусматривает финансирование её за счет субвенций из областного бюджета. Профсоюз всегда это предлагал, потому что это путь к разрешению всех вышеназванных проблем, есть опыт по школам, где с введением финансирования за счет бюджета области разрешены все проблемы, которые есть сейчас в дошкольных учреждениях. Думаю, что такие новшества будут всеми поддержаны. Многие другие изменения также логичны, соответствуют взятой государственной стратегии по обновлению российской системы образования. В это общее дело совершенствования системы образования наша область вложила определенный вклад. Есть опыт нормативного финансирования, опыт работы по новым стандартам.  Всей области известен опыт действий дошкольных учреждений в составе общеобразовательных школ в Вольском, Энгельсском, Екатериновском, и др.районах, опыт дистанционного обучения детей инвалидов г.Саратова, Марксовского, Лысогорского и других районов. Неслучайно наша область – победитель в КПМО.

Однако законопроект «Об образовании» также не идеален. Он не ухудшает социальное положение педагога, но и не двигает его вперед. К сожалению более половина предложений Профсоюза не учтены.

Проект закона не разрешает накопившиеся проблемы с оплатой труда работников. Вновь не предусматривается закрепление норм регулирования и необходимой фиксации общих принципов и подходов к формированию системы оплаты труда работников образования. Мы все, конечно, рады за учителей их зарплату доведут до средней в экономике. Только что был в Вольском районе, там ожидается средняя зарплата учителей 17.100 руб. Но нельзя умалять значимость других педагогов, таких, как методистов, психологов, логопедов, воспитателей и многих других. Профсоюз предлагает в законе определить механизм индексации зарплаты, она  должна проводиться синхронно для всех педагогических работников, а не выборочно, как сейчас только для учителей, и должна зависеть от квалификации, объёма работы, качества сложности и педагогического стажа то же. Видимо, проблема с оплатой труда будет оставаться долго злободневной. В соответствии с основными направлениями бюджетной политики в России индексация фондов оплаты труда на федеральном уровне пока предусмотрена с 1 октября 2012г. лишь на 6%. Многое будет зависеть от решений на местах.  Два года назад наша область с гордостью отмечала рывок по  зарплате работников образования, мы были вторыми в Поволжском регионе, а сейчас уже 6, а по зарплате работников профессионального образования предпоследние. Поэтому мы поддерживаем все инициативы по повышению зарплаты в частности по введению доплат молодым специалистам нашей области. На мой взгляд, установленная мера социальной поддержки воспитателя дошкольных работников в размер 1000 руб. должна войти в состав зарплаты. Все равно нынче воспитатели с полученной тысячи платят налоги, а отчисление в пенсионные фонды с этой тысячи не идет, накопления в пенсионный фонд воспитателя не получают. Профсоюз считает, что в этот сложный период необходимо самым серьезным образом заняться совершенствованием системы оплаты труда в образовании, т.к. в сложившейся системе оплаты труда отсутствует логика и справедливость. Например, сокращение числа квалификационных категорий при аттестации (сейчас нет второй категории) значит возможно делать доплаты за категорию более значительными.

Вновь отмечается, что в законопроекте не определен статус малокомплектных учреждений, неоправданно упрощается процедура  ликвидации сельских образовательных учреждений. Их предполагается ликвидировать без проведения схода. 


Часто малокомплектные школы обвиняют в том, что они не дают качества знаний. В то же время в этих школах безнадежно устарела материальная база, средств на учебное оборудование не выделяется. Работников психологически привели к мысли что их участь предрешена. Требуется коренной перелом в отношении к малокомплектным школам. Законопроект предполагает установить финансирование  малокомплектных школ без учета количества учащихся, что несомненно правильно. Сейчас пойдут федеральные деньги на обновление учебного оборудования, они должны попасть и в малокомплектные школы.

По законопроекту в компетенциях Правительства РФ и субъектов федерации отсутствует утверждение типовых Положений об образовательных учреждениях, с помощью которых ранее решались споры об установлении нагрузки, расстановки кадров, предельной нормы учащихся в классах. На наш взгляд отказ от принятия типовых Положений необоснован. В связи с этим педагоги лишаются защиты профессиональной чести, достоинства и деловой репутации. Без типовых  Положений потребуется издания многих подзаконных актов, чтобы не упустить ранее положительных  действий.

Нельзя согласиться с таким положением законопроекта, как передача установления размера компенсации на книгоиздательскую продукцию на локальный уровень, т.е. размер компенсации устанавливается колдоговором из средств учреждений, это грозит потерей фиксированного минимального размера компенсации, неравномерностью ее установления.


Не принято законопроектом наше предложение на установление права работника на оздоровление, санаторное лечение работников образования. Без этого правового посыла работники Саратовской области поставлены в неравное положение. В Поволжском регионе мы пожалуй одни эту проблему не решили, везде приняты соответствующие законы и бюджетники имеют возможность поправить свое здоровье.

Все выше сказанное свидетельствует о том, что и этот законопроект нуждается в совершенствовании и всем нам никак нельзя быть равнодушными. Нужно давать предложения во всех направлениях деятельности системы образования.

Желаю вам крепкого здоровья, творческих задумок и их реализацию.


Будьте счастливы. 

