Уважаемые члены областной трехсторонней комиссии!

Сегодня рассматривается наитруднейший вопрос. Казалось бы, подготовка рабочих кадров и специалистов – это основа развития производства, создания экономической базы страны, и политика по решению этого вопроса должна находиться в руках самой высшей власти. Однако все наоборот, федеральные власти сняли с себя всю ответственность, передав на бюджет Саратовской области федеральные ПТУ, сейчас готовится к передаче 13 СПО. В проекте закона «Об образовании» уже не числится начальное профессиональное образование как самостоятельное направление в образовании. Такой равнодушный подход не мог не сказаться на положение в системе профтехобразования области.
Положение в учреждениях начального профессионального образования можно с позиции профсоюза охарактеризовать так:

- резко сокращается сеть ПТУ, если в 2005 году их насчитывалось 55, то в 2011 году – 33, сокращение на 40%.
В жесткой борьбе за учащихся по своей привлекательности ПТУ проигрывают, учебно-материальная база не обновлялась десятилетиями, изношенность более 70%, поэтому не выполняются планы комплектования.
Нет привлекательности и у молодых педагогов. Зарплата преподавателей НПО от 5 до 9 тыс., одна из низких в Поволжском регионе. Средства на стимулирования не выделяется зачастую вообще. Отсюда и старение кадров. Работают  энтузиасты.

Наблюдается слабое финансирование учреждений  по целевой программе: в 2009г. планировалось выплатить 279 млн.руб., выделили 135, в 2010г. – средства не выделялись, в 2011г. вместо 116,8 млн.руб. выделено 9 млн.руб.
Эта нестабильность подавляет моральный дух в коллективах. В этих условиях говорить о качестве подготовки специалистов не приходиться.

Мне кажется должен быть какой-то перелом в подходе к подготовке специалистов.

Начать с того, что должна действовать областная межведомственная целевая программа, в которой должна быть видна не только роль Министерства образования, но и других министерств, заинтересованных в подготовке кадров. Должно быть видно участие органов местного самоуправления, если они заинтересованы в развитии экономики своего района.

В программе должно быть прописано участие и ответственность предприятий. Нынешняя ведомственная программа «Развитие профессионального образования на 2012-2014гг» – это добротный документ, но министерство без активного участия сообщества не решит проблемных вопросов. Я думаю, что идея разработки  ведомственной программы принадлежит экономическому блоку Правительства области, чтобы снять ответственность за ее финансирование.

И все же кадры решают все. Получается странное явление. Учитель школы и учитель-преподаватель ПТУ решают одну и ту же задачу, дают среднее образование. Более того, преподаватель ПТУ работают часто с запущенной частью детей. Однако с 1 сентября  учителя школ будут получать заработную плату 15400 рублей, а учителя ПТУ – 5-9 тыс. рублей. Предлагая их зарплату так же доводить до средней в экономике.

Надо создать благоприятные условия учебы детей. Питание, стипендия, обеспечение повышение кадров и выделение средств на оздоровление. В федеральном бюджете для студентов предусмотрено повышение стипендии на 9%, по областному бюджету это повышение не просматривается.
Система начального профессионального образования – уникальна, она создала мощную экономику в стране. Надеюсь, что в области она еще долго будет служить.
